

柳州启动2025届毕业生一次性求职补贴发放工作

# 可线上申领 每人1592元

日报消息（全媒体记者李汶璟）昨日，记者从市人力资源社会保障局获悉，目前我市已启动2025届毕业生一次性求职补贴发放工作，符合条件的高校毕业生可在线上申领。

哪些学生可以申领呢？就读于柳州市辖区内高校（包括按照国家普通高等学校招生计划和研究生招生计划

招收的具有学籍的本、专科生和硕士、博士研究生，以及技工院校高级工班、预备技师班、技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生），在毕业学年积极求职创业的低保家庭、零就业家庭、防止返贫监测对象家庭、属于特困人员、残疾人、获得国家助学贷款的高校毕业生，可按照上一年度全区一类地区

月最低工资标准的80%申领一次性求职补贴。

按照自2023年11月1日起调整执行的广西最低工资标准换算，一类地区月最低工资标准为1990元，即此次一次性求职补贴为1592元。需要注意的是，高校毕业生只可按一种身份申领一次性求职补贴；曾申领过一次性求职补贴（含原求职创业补

贴）的高校毕业生，进入下一阶段学习并再次毕业的，不再发放补贴。

据悉，一次性求职补贴的申领发放按“高校数据导入、核对个人申请—学校初审、公示—复核拨付”全程网办的程序进行。其中，各高校必须在今年10月20日前将符合条件的毕业学年毕业生实名信息，通过“数智人社”信息

系统上报；符合条件的毕业生可通过登录“数智人社”个人网厅或“广西人社”App向所在高校提交申请；高校明确专人，对毕业生申请材料真实性、有效性进行审核；公示期满无异议的，人力资源社会保障部门按程序申请补贴资金，并将补贴资金足额发放到毕业生社保卡金融账户。

## 一抹「志愿红」温暖美好旅途

“你好，这里有水吗？”“有的，稍等一下。”10月6日上午，在柳州火车站东广场“雷锋广场”紫荆服务平台，77岁的志愿者刘转运将一杯温水递给一名旅客，得到旅客的真诚道谢。

国庆假期我市迎来旅游高峰，紫荆服务平台在柳州火车站设置了4个志愿服务点位，身穿红马甲的志愿者穿梭在安检口、扶梯旁、出站口、服务台等区域，为来往的旅客提供旅游咨询、路线指引等暖心服务。

“从紫荆服务站建站开始，我就来这里当起了志愿者，能够给别人提供力所能及的帮助，我内心也感到满足。”刘转运笑呵呵地说。

紫荆服务平台负责人张俊勋介绍，假日期间，社会爱心人士、高校学生、爱心家庭、企业职工等纷纷报名成为紫荆服务站的一员，为来往旅客提供超过400个小时的志愿服务，以志愿力量守护旅客节假日顺利出行。

此外，在柳州博物馆、柳州工业博物馆、龙潭公园等文博场馆、景区内，也活跃着一群群志愿者，他们耐心为游客解答问题、排忧解难，用实际行动维护景区秩序，保证游客获得舒适的旅游体验。

全媒体记者 覃林薇 报道摄影



志愿者指引旅客进站安检。

志愿服务先进典型

我市以公交车为载体开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育

## 首辆“石榴红”画展车亮相



我市首辆铸牢中华民族共同体意识“石榴红”画展车。 本报通讯员 曹艺莎 摄

日报消息（全媒体记者覃珩）近日，细心的市民发现城中区五一路口停放着一辆蓝色的公交车，公交车被当作“画布”，车身绘有一幅幅五彩斑斓的三江农民画，画作描绘的是全市各族群众和衷共济、和睦相处、和谐发展的美好景象，展现了我市日新月异的發展面貌。

这辆公交车是我市首辆铸牢中华民族共同体意识“石榴红”画展车，于10月1日上线展出。与“石榴红”画展车同步上线的还有“铸牢共同体 中华一家亲”快1号线主题公交专线。

为庆祝新中国成立75周年，营造“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”的浓厚氛围，我市开通该公交专线，旨在发挥公交车“城市名片”作用，以公交车为“窗口”，打造宣传阵地，促进各族群众交往交流交融。

“石榴红”画展车用清新淡雅的天蓝色作为主色调包裹全车，车身用石榴花开的图样进行点缀，车体显著部位绘有“铸牢中华民族共同体意识”“团结如钢铁 龙城石榴红”“各民族像石榴籽一样紧紧拥抱在一起”等宣传标语。

柳州投控集团恒达巴士公司



“石榴红”画展车吸引市民驻足观赏。 本报通讯员 龚敏亮 摄

相关负责人介绍，快1号线主题公交专线始发站为雒容人民公园，终点站为柳州火车站东广场，路程全长63.4公里，途经市商贸中心、职教园、柳州工学院等地，是一条客流密集、横跨多个城区的公交线路，也是一条既能覆盖青少年群体，又能满足各年龄阶层、各族群众出行需要的公交专线。

以公交车为载体开展铸牢中华民族共同体意识

宣传教育，是我市构建铸牢中华民族共同体意识大宣教格局的亮点举措之一。2020年10月1日，我市率先启用56路“石榴红”民族团结公交专线，以“小窗口”打造“大阵地”，搭建起各族群众交往交流交融的宣传平台，铸牢中华民族共同体意识。

铸牢共同体 中华一家亲

## 露天电影点亮夜生活



市民、游客在观影。

10月5日夜幕降临，华灯初上，在柳州文庙博物馆前的广场上，结伴而来的市民和来自五湖四海的游客聚在一起，等待观看免费的露天电影。

据了解，1日、3日、5日晚上8时许，《我和我的祖国》《跨过鸭绿江》《我是哪叱2英雄归来》等影片接二连三在此放映。市文旅集团电影公司的巨幅银幕立在广场中央，专业的放映设备和音响系统为观众带来了震撼的视听体验，点亮文化夜生活。

相关负责人介绍，此次活动不仅为市民提供了一个休闲娱乐的好去处，也进一步丰富了群众的精神文化生活。此外，现场还设置了特色小吃摊点和手工艺品展示区，让观众在享受观影乐趣的同时，也能品尝地道的柳州美食，感受浓厚的地方文化氛围。

全媒体记者 陈粤 摄

## 文明来相伴 景美人更美

市民游客共同营造舒适的假期旅游环境

国庆假期，游客出游热情高涨，我市各旅游景区、文博场馆内人头攒动，人们纷纷排队参观长队。

其间，柳州博物馆、柳州工业博物馆出现游客排队入馆的情况，游客们能听从工作人员引导有序进出，不推搡、不喧哗。在柳州博物馆，“红领巾讲解员”提供志愿服务讲解服务，游客们在聆听讲解的过程中，主动降低交谈音量，爱护展品。

国庆假期天气晴好，催动了市民、游客户外游玩的步伐。龙潭公园、环江旅游码头等山水优美的景点很受欢迎，环江滨水大道沿线聚集了许多露营的市民、游客。大家享受假期的同时，能做到爱护环境，随手带走垃圾。

国庆假期里，柳州螺蛳粉的魅力只增不减。位于柳北区雅儒路，鱼峰区驾鹤



国庆假期户外露营受欢迎，市民游客自觉爱护环境。

路，城中区曙光东路等区域的柳州螺蛳粉门店顾客盈门。可喜的是，食客们能有

序排队文明等候，共同营造舒适的旅游环境。 全媒体记者 韦苏玲 报道摄影

文明旅游 文明出行

日报消息（全媒体记者韦苏玲报道摄影）9月30日晚8时，“迎国庆”柳州原创歌曲音乐会暨“惊奇柳州”优秀原创歌曲选辑发布会在市牛油果儿童剧团举行，柳州文艺工作者以歌抒怀，献礼新中国成立75周年。

“突然有一天，想去个地方……带你去个好地方，那是我的家乡。”广西知名原创歌手、壮族音乐人覃峰彬以一首轻快的《故备玛》点燃音乐会氛围，这首新民歌被收录进选辑。该选辑由市文学艺术界联合会、市音乐家协会出品，收录57首历届柳州原创歌曲作品大赛获奖作品和重大主题创作优秀作品。

精选的作品风格多样，题材丰富。原创歌曲词曲作家围绕柳州的自然风光、历史文化、民俗风情等题材进行创作，融入对家乡的热爱和对生活的感悟，具有浓郁的地方特色和时代气息，充分展现柳州的山水之美、人文之美、和谐之美。

2017年至今，柳州原创歌曲作品大赛已举办了4届，共收到投稿作品近600首。柳州市音乐家协会主席李燕介绍，近年来，柳州以举办原创歌曲作品大赛为抓手，不断推动原创音乐创作，涌现出了一批优秀作品和人才。柳州音乐人用真挚的情感、灵动的笔触和优美的旋律，唱响新时代主旋律，奏响“惊奇柳州”壮丽乐章，积极为打造“龙城笔阵”文化品牌、推进文化强市建设贡献力量。

## 优秀原创歌曲选辑发布会举行 收录五十七首作品唱响新时代主旋律



广西基层声乐骨干人才古会珍演唱《欢乐侗寨》。

市职能部门指导农户科学开展生产

## 注意防寒保暖 确保粮食稳产

日报消息（全媒体记者张捷）寒露节气后，白天与夜晚的温差增大。记者从市农业农村局获悉，目前，我市水稻进入抽穗末期，各县区农户要做好农作物的保暖措施，以减少农作物受到冷风和霜冻的影响，确保粮食稳产。

10月8日上午，记者在柳南区太阳村镇蔬菜种植大棚，看到菜农开始种植大白菜、菠菜、莴笋、生菜等蔬菜。种植户覃先生说，搭建种植大棚的目的是降低早晚温差对蔬菜生产的影响。

据了解，夜间气温虽然下降了，但是农作

物对水分的需求并没有减少。不少农户加强农田的灌溉，保持土壤的湿润，满足农作物的水分需求。

市农业气象试验站副站长吴炫柯介绍，预计10月我市降水偏少，目前我市各县区山塘水库蓄水有限，各地需加强用水管理，注意科学用水，以确保秋季农业生产用水。针对水稻进入抽穗末期，各地需注意采用稻田薄水、跑马水（采用灌一次水后马上放掉，到田边开始发白时，再灌一次水，再放掉的方式）促灌浆等科学用水方式，加快晚稻抽穗扬花、灌浆成熟。

## 重阳话家风 崇尚敬老情

昨日，鱼峰区五里亭街道纪工委联合龙泉山社区党委开展“九九重阳话家风 情暖随迁老人心”重阳节活动，把关爱送给辖区来自异乡他乡的随迁老人，弘扬敬老爱老传统美德，传承良好家风。

活动现场，老人们唱起红色歌曲，玩起轻松有趣的互动游戏。辖区志愿者还

不忘向随迁老人宣传医疗保健常识和防诈骗知识。情到浓处，随迁老人们表示，好家风是亲人间的“黏合剂”，更是立身处世之道。这样的重阳节活动，既能帮助大家更快地融入社区大家庭，也能让人感受到敬老爱老的真情实意。

（荀诗媛）



我们的节日 重阳